

地铁站口,母亲突发心肌梗塞,市民上演爱心接力 救人后默默离开的红衣姑娘 曹先生想对你说声“谢谢”

“宁波这座城市,实在太暖心了。如果不是这么多人出手帮忙,真不知道我母亲能不能保住性命?”昨天,记者联系上曹丰时,他正在返乡的列车上。

去年9月,他的母亲彭女士在倪家堰站A出口突发心肌梗塞。

“小伙子,孩子我帮你抱。”“快打120,我来做心肺复苏。”宁波地铁员工周恩和一位红衣姑娘及时相助,帮忙做心肺复苏,陌生市民还帮他照看8个月大的孩子,一场爱心接力让曹丰感动不已。

而彭女士在昏迷八天,历经了两场大手术,最终才转危为安。出院后,她第一个想到的就是寻找救命恩人。1月24日上午,他们赶到地铁站当面答谢,这个心愿总算了了。

□通讯员 水微娜
首席记者 薛曹盛



曹丰和母亲彭女士给周恩(右)送来锦旗 通讯员供图

母亲倒在地铁站口 众多市民爱心接力

29岁的曹丰来自四川内江市,来宁波6年,一直从事物流行业,其母彭女士则在宁波帮忙带孙子。

2018年9月10日,彭女士和曹丰从温州坐车到宁波,刚走出2号线倪家堰站A出口,突发心肌梗塞,整个人直接倒在地上。

回想起这一幕,曹丰仍然心有余悸。“我母亲平时身体不错,那天突然胸闷,失去意识,我真的慌神了,当时我还抱着8个月大的孩子。”

“小伙子,孩子我帮你抱,救人要紧。”一位50多岁的中年女子主动提议帮忙照看孩子。

曹丰立马蹲在地上做心肺复苏。这一幕恰好被路过的一位红衣姑娘看到,她上前帮忙。当时,地铁站员工刚好在车站巡逻,见有人倒在地上,二话不说,上前帮忙。

“你赶紧打120,我来做心肺复苏。”这个地铁员工就是周恩。

“当时,彭女士面色苍白,已经陷入昏迷了。我们参加过救护培训,会做心肺复苏,我就和曹先生配合,我做胸部按压,他吹气。”

很快,周围市民都围拢过来,大家都跟着捏了一把汗。

“小伙子,头垫高一些,这样呼吸顺畅一点。”

“做心肺复苏,不要停,救护车来了!”

心肺复苏持续了五六分钟,救护车就到了。大家合力将彭女士抬上救护车,直奔医院。医生说,彭女士是心肌梗塞。“幸好抢救及时,不然有生命危险。”

她醒来第一件事 就是寻找救命恩人

半年时间,彭女士昏迷了八天,经历了两场大手术,可谓“九死一生”。

醒来后,彭女士对发生的事情一无所知,儿子将整个过程细讲了一遍。

“等我好了,一定要当面去谢谢这些救命恩人。”母亲的这句话,曹丰一直记在心上。“有好几次,在病床上,她都想去地铁站找人,但起不了身。第二次手术以后,稍微能走动了,就催着我们过来了。”曹丰说,他们去地铁站找了两次。第一次去寻找那个红衣姑娘,想通过监控查找,但没有线索。第二次去寻找地铁站员工,得知了那天救人的员工叫周恩。

1月24日,母子俩拿着锦旗来到地铁站当面感谢。

“救命恩人,谢谢你。”彭女士紧握着周恩的手,一直抹眼泪。“有空,一定要去我的家乡玩。”

其实,曹丰心里还有一个遗憾。“那个红衣姑娘是最早跑过来帮忙的,当时我的注意力都在母亲身上。等救护车一到,她就默默离开了,我甚至都不记得她的样子。我很想找到她,当面和她说声‘谢谢’。”

在电话里,谈及对宁波的印象,曹丰说得最多的一个词,就是“暖心”。

前两年,他曾在市区丢了一张提货单,价值20万左右。幸好被一个中年男子捡到,通过提货单上的电话找到他。“他在原地等了我一段时间,直到把提货单交给我。”

“这么多年,我去过广东、上海等地,但宁波这座城市,是让我感觉最暖心的。”曹丰昨天晚上就和彭女士坐上了返乡的火车,从重庆转车到四川。“母亲说了,等她身体好了,还要到宁波来。”

►哥哥王光耀指出老人落水的位置



1月29日凌晨2点多,高桥镇石塘村河埠头附近突然传来水花翻腾的声音。吃完夜宵正准备回家的一对兄弟,被这阵声音吸引,飞奔过去查看,而他们的这一举动,最终拯救了一位老人的生命。

昨天上午,记者来到石塘村实地采访。

□金报记者 张清颖 文/摄

凌晨2点出门洗拖把 一不小心失足坠河 路过的兄弟俩 合力救起落水老太

凌晨,兄弟俩救起落水老太

当日凌晨2点多,王光耀和王文光兄弟俩吃完夜宵,正准备回家休息。突然,弟弟王文光发现,门前的石塘河里似乎有动静——河面上泛起水花,而且河埠头附近也传来了划水的声音。

深更半夜,应该不可能有人在洗衣服吧?而且附近也没有野生动物,这动静到底是哪来的呢?王文光心中好奇,招呼了哥哥一声,两个人往事发的河对岸跑去。

“不好,河里是个人!”兄弟俩远远望见,落水的人离河埠头已经有两三米远,整个人面朝下浮在河面上,并没有发出呼救的声音。

来到河边,哥哥王光耀连衣服都没有来得及脱,就顺着岸边的台阶往水中趟去,冰冷的河水瞬间没过了他的大腿。“老人的棉袄吸了很多水,有点重,我下水之后,先把老人拉回岸边,弟弟就在旁边接应我,最后一起把她救上来的。”王光耀回忆道。

而兄弟俩这才发现,原来落水的正是邻居翁老太。看到老人呼吸微弱,可能是呛了不少水,兄弟俩小心翼翼地帮老人翻过身,轻轻地拍打她的背部,帮助她把积水排出来。

与此同时,弟弟王文光的妻子翁女士迅速赶到翁老太儿子家中,将老人落水的消息告知了她的家人。最后,众人齐心协力将老人送回了家中。

老人送礼致谢,兄弟俩婉言谢绝

回到家中后,翁老太慢慢恢复了意识。

“我凌晨醒了,想喝点水,却不小心把热水瓶打翻了,就想拿拖把拖干净。后来到外面去洗拖把,不知怎么地,人就掉下去了。”

翁老太的儿子周先生说,翁老太今年86岁,老人清醒过来后,他们想带着她去医院仔细检查一下身体,但被老人拒绝了,“她坚持说自己已经没事了,不想去医院多跑一趟。”

而对于老人这次有惊无险的落水经历,周先生连连感慨道:“这次真的多亏他们兄弟俩!”为了表达对王光耀和王文光的感激之情,29日晚上,翁老太一家带着礼物来到兄弟俩家中致谢。不过,他们带去的礼物,却被兄弟俩婉言谢绝了。

“我们本来就是邻居,更何况就算是陌生人,看到这种情况,肯定也要去救的。”王光耀告诉记者,他幼年和小伙伴们一起玩耍时,也有过落水被救的经历,“这次我们也没做什么大事,就是顺手帮了一把而已。”